CnyyanHasn BenmIM4YMHa

e Cny4yauHasi eeJ1U4UHA — 3TO NepemMeHHas,
KOTOpasi MPUHMMAET CBOWN 3HAYEHUS B
3aBUCUMOCTU OT ClnyYanHbIX
0OCTOSATENBLCTB.

» JJuckpemHas cny4auHasi eesiuMUH
(Tode4yHada) NpUHUMAaET OoTAeNbHbIE

* 4UCnoBble 3Ha4YeHuns (Kyouk: 1,2,3,4,5,6)

* HenpepbieHasi criy4aluHasi ee.
NPMHUMAET NOObLIE 3HAYEHUS W

HEKOTOpOro nHTepBana
(POCT CTYAEHTOB).




3aKoH pacrnpeodesieHUst
c/sly4auHou eesiu4UHbI

OTO CBA3b MeXay BO3MOXHbIMU
3Ha4YeHUAMMU CcriydanHOW BENUYUHbBI U
BEPOATHOCTAMM, C KOTOPbIMM OHA 3T
3Ha4YeHUA NPUHUMAET,

B Buae 1) Tabnuvubl 2) rpachuka 3)
dbyHKLUMU pacnpeneneHus

e luckpemHas caydauHasi 6eJIUMUHa.
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2). pachuk:. MHO20y20/IbHUK pacripederieHuUs.
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PyHKYus pacnpedesieHus F(x )

* 3MO 8ePOAMHOCMb TOro, YTO Crny4vyamnHas
Benn4dnHa X npuHMMaeT 3Ha4YeHus,

MeHbLIJVIeVIHVIﬂF(xo) : P(X g xo)

#(x)
F(xo): ZP()CZ.)

F(x,)=1
_j—“_‘ (x;<xg)

F(x)

s LTS ’




CBouncTea PYHKLUN

nacnneneneHma
1). F(x) HeyObIBatowas: F(x,)
2F(x,) ecnu x,2x,

2).F(-)=0; F(+%)=1

BeposmHocmb nonadaHus 3Ha4eHUsl
c/iydauHou 8eriudUHbl 8 3a0aHHbIU UHMepesarl

P(a <X <b)=F(b)-F(a)




[lbumep

X 2 4 6 8 10
P(x) 0,1 0,2 0,4 0,2 0,1
F(x) 0,1 0,3 0,7 0,9 1

F(4)=P(X<4)=P(2)+P(4)=0,1+0,2=0,3 F(8)=P(X<8)=P(2)+P(4)+P(6)+

P(8)==0,1+0,2+0,4+0,2=0,9

P(4<X<8)=F(8)-F(4)=0,9-0,3=0,6
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FICIIVO VDIONAz1 LIy 1aurianzi

eeJi1Uu4Y4YUHa
1) Ta6nuua: VIHMepeasibHbIU ps0 pacripeoesieHUs.

X Ax1 sz Axk

P(Ax) |P(Ax,) |P(Ax,) P(Ax,)

2).paguk: [ucmoapaMmMma.

fMcrorpamma.

P(Axs)

P(Ax

P(Ax

P(Ax




3).®yHKyus pacnpedeneHus. F(x,) = P(X < x,)

A

: 1| F(x) 7 1). F(x) HeybbiBatowan:

F(x2)2F(x1) ecnm x2x,

2) F(-2)=0;  F(+o0)=1

"

4). ®yHKyus nnomHocmu pacnpedenenus f(x): (Tonbko ANS HENPEpbIBHOW CRyYanHOW

v X

3eMNIUHbI).

P(x<X<x+Ax)=F(x+Ax) - F(x) = AF(x)

: F(x+Ax)-F(x) '
AerO Ax - =ilf (X)

Hangém npegen: | i

O6osHaumm: . |f(x) = F (x)| ato chyHkyus nnomHocmu pacnpedeneHus.




Mnowaab noa KPUBoK

1). f(x) HeoTpuuatenoHas gyHkuma (f(x)20).

2). BeposTHOCTb NonajaHns B aneMeHTapHbIn uHTepsan dx=(x+Ax)-x_pasHa f(x)dx=dP.

Plx <X<x+Ax)=F(x+Ax)—F(x) =AF(x) = F'(x) - dx = f(x)dx = dP -
—3JIEMEHT BEPOATHOCTH.

PX <x,) = Flx,) = f " H) dx




3).BepoATHOCTb NonagaHua cnyyailHon BeNMYMHbI B UHTEpBan (a,b]:

b

Pla<X<h)= f F(x) dx = Fla) - F(b)

a

A flx)

Yenosue

HOPMUPOBKU



UncnoBble XapakTepPUCTUKU CrlyYanHOU
BEJINYMUHbI.

1) Mamemamu4eckoe oxudaHue. OTO cpeaHee 3Ha4YeHune crydanHom BenMUYnHBbI

« [luckpemmHasi_8efu4yuHa

* [lycTb npoBeaeHO n UCcnbITaHUU, ClyYanHas BeENnMYMHa npuHana

3Ha4YeHne
* X .- a3 X, - a3 "
2 Ny PEY % Tl DM asence
X = = =2 xp(x)
n n i=1

Ilpy n— o X - M[x]-

mamemamuye CKoe 0ACUoanue

M[XI-ZX P(Xz)

=1




YucnoBble XapakTepPUCTUKN cryYanHOU

BeJIMNYUHDBI.
* 2) flucnepcus (pacceugaHue). ITO MareMaTnyeckoe oxmaaHue

(cpeoHee 3HayeHune) KBagpaTta OTKIOHEHUS CrllydanHOU BENMNYUHBI X
OT €€ MaTeMaTU4eCcKoro oXknagaHus

[luckpemHas eesniuduHa y
DIX1 =M(X - MIX1*= ) Cc; — MIXI? - PGx) =
= (x; —MLXD)* - p(x;)+ (x, — Mex1)* - p(x,)+---

fravactersa—— DIX] = M[X?]- (M[X]j

HenpepbisHasa eefiuyuHa

+ )

D[x]= I(x —M[x]* - f (x) dx



UncnoBble XapakKTepUCTUKMU
cnly4YauHou BeJNINYUHDI

 Ecnn X n Y He3aBuUCKUMbIE CriydYanHble
BENTMYUNHbI, TO

DIX+Y|=D(X]+D|Y]

Tak Kak pa3aMepHOCTb gucnepcum He coBnagaeT ¢ pa3sMepHOCTbIO
camoWn crnyvYanHon BeENUYUHbI (Hanpumep, METPbI U KBagpaTHble
METPbI), UCMOSIb3YIOT

3) CpeaHekBaapaTU4eCcKoe UMM CTaHAapTHOE OTKIIOHEeHUe

o [X]=JD [X]




WUUINVI TSI .Ja\ll n .JGHGJ AV A NR4V4

AUCKPEeTHOMU Crly4YanHOW _
BerInYnHbI. BUHOMUManNbLHoOE 'a

pacnpeanesieHme
* [lycTb NnponssoauTca N He3aBUCUMBIX

onbITOB(Opocaem Kybuk 4 pasa)

* B Ka)kgom onbITe C OOHON N TOWU XKe
BEPOATHOCTbLIO p MOXET HACTYMNUTb
coObITue A (BbinagaHue rpaHu 6 ; p=1/6)

« CnyyanHas BennymHa - 910 4mcno k
HacTyn-neHuin cobbiTns A B N onbiTax




bnHoMmuanbHoOe pacnpepeneHue
* BepoAaTHOCTbL Takon cny4yamHou BENMUYNHbI
BbI4MCIIAOT MO POpMynep( N, k) = ¢k - p* . g+

L N
rne g=1-p; ct = k'o(N—k)'; KI=1e2e e ok chakTOpMAn

PIAZ) = o, (:!— )1 (%) ' (1 —%) =

1:2:3:-4 /1\? /5\° 5\ 150
(- o-(2) - 25 o
e o e R 6 36 1296

P P(N,0) | P(N,1) P(N,N)




3agadva kasanepa ge Mepe

[1pn YeTbIpeEXKpPaTHOM
6pocaHun nrpanbHoOm
KOCTW YTO
NPOUCXOAUT YaLle:
BbiNaAeT LLUeCTepPKa
XOTS Obl OAVNH pas
NI XKe LLIecTepKa He
NOABUTCA HU pasy?

3JTa oHa U3 Tex 3apaud , C
KOTOpbIMW KaBanep ge Mepe
obpatuncs k b.[Nackanto B
Hagexae ysHaTb BbIUrpblLLUHYIO
cTpaTeruio.




3agadva rocnoamHa ge Mepe
P(N,k)=Cy -p"-q"*
P(4,0) = ik [IJO-@JT: 1254 [ST:E:OASZ

0L41\ 6 6 1-1-2-3-4\ 6 1296

L
1296

P4]) - 4! 1) 1 T12:34(1) (5 500 1gs
014 -1\ 6 6 1-1.2:3\6)\6 ) 1296

CKonbkKo pa3 1
n3 4 6pocaHumn
Bbl-nageT

rpaHb 6

BepOFITHOCTb 1296 1296 1296 1296 1296
3TOro cobbITUA




PacnpepgeneHue [lyaccoHa
Penkune cobbiTus

Ecnun KonnyecTtBO UCMNbITAaHUU OOCTAaTOYHO BeJIMKO
(N), a BepOATHOCTb MOABJIEHUA COObLITUA B OTAESNIbHO
B3AATOM UCNbITaHUU p BecbMa mana (0,05-0,1 n
MEHbLLE), TO BEPOATHOCTb TOr0, YTO B AAaHHOU Cepun
UCTMbITaHNN COObITUE MOABUTCS POBHO k pas, MOXKHO
NpMbnmxeHHo BbluMCNUTL No popmyne lNMyaccoHa:,

P(k)="-e"*(k=0]2..)

roe 7\=N'op napameTp pacnpeneneHus- cpegHee YNcro coodbITUi



« Ecnun B buHomMmnanbHoM pacnpeneneHum sadomkcuposatb k, a N
yBenuunmBaTb Takum obpasom, 4Tobbl Npom3BedeHne  OCTaBariochb
NOCTOSIHHbIM U PaBHbIM , TO NOMYy4YMM pacnpegeneHune lNyaccoHa

" Hpamep P(k)="e  k=012..)

« Ha 1000 yenoBek B cpeaHeM npuxogauTca 1 ankorosnuk.
HanTtn BepoATHOCTb TOro, YTO B ropoKe C HaceneHnem
8000 YenoBeK OKaXeTcs 7 anKorornmkos.

 bBUHOMKManbLHOE pacnpeaeneHue

* P(8000,7) = C,, -(0,001)" - (0,999)%°7" =
» PacnpeneneHue NlyaccoHa

7 —&
P, = 8 ¢ _ 019
7!




OCHOBHbIE 3aKOHbI pacnpeneneHus
HenpepbLIBHOU CITY4YanHOU BENTNYUHDI

1.PaBHOMEpHOE NN NPAMOYrofnibHoe pacnpeaeneHue.

Cny4danHas BenmynHa Ha3blBaeTcs pagHOMEpPHO
pacrnpedenéHHoU Ha nHTepsarne [c,d], ecnu pyHKUUA
NIOTHOCTU pacnpeaeneHns e€ Ha 3TOM UHTepBare

1 BHa HYTIO.

const, ecmuc<x<d

0 ecau x<c, x>d

-]

B

>

C d X

d d d
jf(x)dx:jf(x)dx:_[constdx:constjdx:const-x’iconst-(d—c)zl —

1
d—c

const =



PaBHOMepHOE pacnpegeneHmne

i)

1
PR

b d

BeposaTHOCTb TOro 4To X nonageT B MHTepBar
b
1 *b—a
x\_
—c d—c




BonbHble NnonagatoT Ha nooporpaduyeckoe obecrnegoBaHue CTPOro nNo
pacnmcaHuto paboTtbl kKabuHeTa n nHTepsarom 7 MuHyT. CocTtaBuUTb
JOYHKUMIO NIOTHOCTU CNyYanHOU BESNTMYUHBI t — BpEMEHN OXugaHnu

npurnawleHns B KAOMHET 60MbHbLIM, KOTOPLIN Haydady No4OLEN K

KabnHeTy. HanTn BEpOATHOCTL TOro, YTO OH BydeT XKAaaTb NpurnaweHus

He bornee 3 —X MUHYT.
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TV o L e
. -
A A
£y
7
Vi >
0 3 ‘7 t vom

Bbluncnmm BEpOSTHOCTb TOro, YTO Naccaxup byaet oxmaaTtb NpurnalleHus
He bornee 3 MUHYT:

3
7

7 O O
P(05t£3)=§]dz=5(z)|0 ==(3-0)=
0



1TIVMIVIGJIDITDIVI OUNVIT

pacnpeneneHus nnu
pacin pe.qeﬂxe_lzll)me [aycca _,q

2 napamMmeTpbl

f(x)_ o -~ 27T € pacnpeaene

HNA




HopmanbHOe pacnpegeneHue

lPaduKM NNOTHOCTM pacnpeaeneHuna ¢ Pa3HbIMU
3HaYeHnAMMU napameTpa a . (o=1)

oS

0,4
0,35

Q= 2 YcnoBue

, W /a 1+: Flejic=1

C uaMeHeHmMeM napameTpa a KpuBasi CMeLLaeTCH Mo OCHU X.




lPaduKM NNOTHOCTU pacnpeaeneHuna ¢ pasHbiMu
3HaYeHMAMU napame'rpa 0. (01<0,<03, a=1)

M

€ 5 4 3 22 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

MnA 7. /"01::1

v
0,35 —0r=1

{}’3 / \ —02=1,5

02= ,5
03'—'2
q3::2
W
N\ X
-
N

C nameHeHmnemM napameTpa o MeHsieTcsi popma KpMBOW,

HO He nnowaab noa Heu




[TlapamMeTpbl HOPpManNbLHOro

pacnpeneneHuns
MamemMamu4decKoe

O)KU?&HM»G (x-a)
M[X] Ixf(x)dx- > j X-pr’ di=a
N2 o

ducnepcu

+00 +00 (x a)2

plJ= [l PP S eixZ o [(r-af ¢ 20" dv=’

—00

— /) — cpedHee keadpamu4eckKoe
OMKJ/IOHeHuUe.



HopmanbHaa yHKL KA
pacnpeneneHus

X —(x—a)’

F(x) = Plooux) = [ flskir=——— [ 2a" dx -

» Beedém 3amMeHy nepemMeHHoU:

t:x—a:x—M[X] dt =L dx
o G[X] o

1




CeouncTtBa pyHKUNM D(t)

HopmanbHaa ¢yHKUMA pacnpeaeneHums.
()
0.8 //

0

n")

/ U,z

// 0,1
—_— >
4 3 2 -1 0 1 2 3 4




BepoATHOCTbL NnonagaHusa 3Ha4YeHUN
cllydanHoW BenNUYnHbl B UHTEpBar

foogp B f




Tabnuubl
HOpPManbHOIro
pacnpenenenus

t oD o(hH o) t ot
o 0.5 03| 0.6179 0.d 0.7257 09 0.8159
0.01 0.504 031 o0.6217 0.61 o0.7291 0.91 0.8186
0.02 0.508 0.32| o0.6255 0.62] 0.7324| 092 o0.8212
0.03 0.512 033 o0.6293 0.63] 0.7357 093] o0.8238
0.04 0.516 034 o0.6331] 0.64 0.7389 0904 o0.8264
0.05| o0.519 0.35| o0.6368 0.65| 0.7422 095 0.8289|
0.06] 0.523 0.36| o0.6406 0.66 0.7454] 096 0.8315
0.07] 0.527 037 o0.6443 0.67] 0.7486 0.97 0.834
"0.08 05319 0.38 0.648 0.68] 0.7517 098] 0.8365
0.09] 0.5359 039 0.6517 0.69 0.7549 099 0.8389|
0.1 0.5398 0.4 0.6554 0.7 0.758 1 0.8413
0.11 0.5438] 0.41| 0.6591 0.71 o0.7611 1.01 0.8438
0.12| 0.5478 0.42| o0.6628 0.72] o0.7642 1.02| o0.8461
0.13] 0.5517 0.43| o0.6664 0.73] 0.7673 1.03| 0.8485
0.14] 0.5557 0.44 0.67 0.74 0.770 1.04| o0.8508
0.15| 0.5594 0.45| 0.6736¢ 0.75| 0.773 1.05| 0.8531
0.16] 0.5636 0.46| o0.6772 0.76] 0.776 1.06| 0.8554
0.17| 0.5675 0.47| o0.6808 0.77] 0.779 1.07| 0.8577
0.18] 0.5714 0.48| o0.6844 0.78] 0.7823 1.08] 0.8599|
0.19] 0.5753 0.49 o0.6879 0.79] 0.7852 1.09| 0.8621
02 o.5793 0.5| 0.6915 o8 o0.7881 B | 0.8643
0.21 0.5832) 0.51 0.695 0.81 0.791 1.11 0.8665
0.22| o0.5871 0.52| o0.6985 0.82] 0.7939 1.12| 0.8686
0.23 0.591 0.53| o0.7019 0.83] 0.7967 1.13| o0.8708
024 0.5948 0.54| o0.7054 0.84 0.7995 1.14| 0.8729
0.25| 0.5987 0.55| o0.7088 0.85| 0.8023 1.15| o0.8749
0.26] 0.6026 0.56| 0.7123 0.8 08051 1.16 0.877
027 0.6064 057 0.7157 0.87] 0.8078 1.17 0.879|
028 o0.6103 0.58 0.719 0.88] 0.8106 1.18 0.881
029 o0.6141 0.59| o0.7224 0.890 0.8133 1.19 0.883




[Tpumep 1

« CnyyanHaga BenunymnHa pacnpegerieHa rno HopmanbHOMY
3aKkoHy. [lapameTpbl pacnpeneneHua:a=4, o=3. Hantum
BEPOATHOCTb TOro, YTO CrnyyYyanHas BefindymHa nonageT B
MHTEepPBaN oT (- ) 4o 5

x—a:5—4:0,33 tl:—oo—4:_OO
o 3 3
54
P(~0 <x<5)=F(5)- F(-0) = @(TJ_@(_ )=

[, =

®(0,33)-0=0,62




[Tpumep 2

Cny4anHas BenuymHa pacnpegeneHa no
HOpMarsibHO-MY 3aKoHY. [1lapameTpbl
pacnpeneneHns:a=4,

* Yemy paBHO X, ecnu
P(X <x)=0,53

P(X <x) = F(x) :Cb(x_aj =c1>(x_4j = 0,53
o)

* [1lo Tabnuue Haxoanm: Ons 4
D) =0,53=1~0,08= —— = 0,08

0,24 =x—-4= x =424

O



Jx)

[TpaBuno 3 X CUTM

| M(x)

=

-30-20 1o +lo +20 +30

68.26%
e 95 .44% ORI ARS——-
99.74%

M[X] + o

X

PMX] - o[X] <x < M[X] + ofX]) = ¢( 0

X|- M)\ [MX]
¥ )“’(

X

/]

- ofX] - MIX1)
i)

= Q(+1) - §(-1) = 4(+1) -(1-¢(+1))=2-¢(+1) ~1=2-0,84-1=0,68




J()

M(x) |
-30-20 -1 +lo +20 +30

68.26% 2
O 449% ———
99.74%

P(M[X) - 20[X] ¢ < M[X] + 20]X])= @

W7+ 20[K] M) MX] - 26[X] - [T
i ) T )

= 0(42)-8(-1) =0(42) - (1- 0(42) | =2- 0121 =2 0,971 =0.954




M |
-30-20 -1o +lo0 +20 +30

—99.74%

POM(X] ~30[X] < x < MX] 4 30[4]) = & (M[X] + 30[X] - M[X]) i (M[X] - 30[X] - M[X]) _

o[ X] o[ X]
= (3)- 0(-3) = 0(+3)- (1 - (+3)) =2+ ©(43) - 1=2-0,9986 - 1 = 0,972



MatTemaTnyeckass cratTucTuka.

Cmamucmu4yeckKkasi COBOKYNHOCMb — 3TO MHOXXECTBO
00beKkTOoB, 0bnagaroWwmx odLMMMN NPU3HAKaMKU, KOTopble
ABNSAOTCA Hanboriee BaXXHbIMU (TUMNYHBIMW) ONS

XapakTEPUCTUKN 3TUX OOBEKTOB.

_O6BéM co080KYNMHOCMU N —3TO YMCIIO YITIEHOB COBOKYMHOCTY

I'eHepaanaﬂ COBOKYINMHOCMb — 3TO COBOKYINHOCTb BCEX
OObEKTOB, KOTOPbie NMEKT TUTTNHHYIO XapPaKTEeEPUCTUNKY NI
NMPU3HAaK. OTO BCE BO3MOXHbIE 3HAYEHMUS CﬂyqaﬁHOVI BEJTNYUNHDI.

O6bLEM reHeparbHOW COBOKYNHOCTUN). 11 — oo

Bbi60po4yHasi co80OKynHocmb (8blI60OpKa) — 3T0 0TOOpaHHas
TEM UM NHbIM CNOCOBOM YacTb reHepanbHOW COBOKYMHOCTM

Bapuanma — 310 YncnoBoe 3Ha4yeHne n3yyaemoro npusHaka
( oTAEesNbHbIE 3Ha4YeHUd criy4yanHON BENUYUHDI )



OcHoO8HbIe 3adaYvyu, Komophble

cmosim neped MamemMamu4yeckKou
cmamucmukou

»OnpegeneHne 3akoHa pacnpegeneHns cnyvyamHou
BENMNYUHbI MO MMELLMMCA CTAaTUCTUYECKUM OaHHbLIM (
No BbIOOPKE — 3aKOH pacnpeneneHna ansi Bceun
reHepasnbHOW COBOKYMHOCTW).

*OnpegerneHne HEN3BECTHbLIX NapaMeTpoB
pacnpegeneHusa ( No BbIbOpKe OUEHNTb NapaMeTpbl
reHepasnbHOW COBOKYMHOCTW).

»3aa4a NMPOBEPKN NpaBaonoaobuns BelaBUraeMblX
CTaTUCTUYECKUX rMnoTes3



C60p 3kcriepuMeHmMarsibHbIX
OaHHbIX.

1) NMonyyaem cmamucmuyeckul psio —
COBOKYMHOCTb YMCMOBbIX AaHHbIX U BbIOOPKY
OOBbEMOM n:

X{x,, Xoy oo Xgii }
2) [lpou3soduM paH)XxuposaHue --

JTO pacnonoxeHne Bcex MMerLLNXCH
BAPWMaHT MO BO3PaCTaAHUIO

[lpumep: Npn n3amepeHun 4actotbl nynscay 10
naunMeHTOoB MOoJlyYeHbl creayroume pesyrnbsraTbl:

90, 110, 65, 80, 90, 60, 70, 80, 70, 80
PaHxupoeaHHbIU psd umeem gud: 60, 65, 70, 70, 80,
80, 80, 90, 90, 110.




3) CoctaBnsem BapuauMoHHbIN paa (CTaTUCTUYeCKoe
pacnpepeneHue)

ONCKPETHbIWN sapuaumorHbIn pag sTo Tabnuua,
COCTOSLLAs! M3 [1BYX CTPOK : KOHKPETHbIX 3HAYEHMI1 BapUaRT,
(KxomsraERDTCIyaiiHas BeNM4MHa NpMHYMana AaHHOe 3HaueHue).

x. |60 |65 |70 80 90 110

mi1 1 2 3 2 1
4 %
m
[1OJIUCOH °-
yacmom , .
1 -
xi
—_—_—

50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105 110 115 120



[ns HenpepbIeHOW Cy4YauHOU BeJIUYUHDbI
COCTaBIAETCA UHTepBanbHbIM BapyuauUOHHLIN PAA:

MepBas cTpokKa - MHTepBarnbl UBMEHEHUS MPU3HaKa,

BTOpaﬂ CTPOKa- HaCT1OThl, OTHOCALWMNECA K JaHHbIM
NWHTEpBaAliaM

‘Yncno nHTepBanoB MOXXHO NPUONMN3NTENBHO ONpPeaenuTb No
doopmynam:

k=log,n -BepéTcs uenas YacTb yucna.

E=5-Inn —(cpopmyna Bpykca, 1963

Amax — Xmi
X } min
OnvHa nHtepeana AX paccuntbliBaetcs no popmyne: [AX = %

[lpumep. AHanuns seca 60-Tn HOBOPOXAOEHHbLIX Aan cnegyoLme
pe3ynbsraTtbl:min Bec 1,5 K, max Bec 5 Kr.

B S5Kr — 1,5kr
- 7

k=7 Ax

= 0,5 kr



UHTepBanbHbIW BapuaLMOHHbLIN PSS,

Bec X |15-2|2-25|253| 335 |35-4 (445455
(kr)

YMCno 2 6 12 20 14 4 2
HOBOPOX/],
eHHbIX M

m
20 3
18
16
14
12
10

[ucmoepamma.

8
b
4 -
2
0




CTatTucrtmnyeckme xapakTepucTUKu

COBOKYNMHOCTMU
[eHepanbHasA COBOKYMNMHOCTb Bbi1bopka (n-
(n—> ) KOHEeYHO)

MaTtemaTtunyeckoe oxumnaaHme CpegHee
i* apmqomemfc):ckoe

M[X]:ixi.])(xi): i=1 ;

n X =
n
N OueHka
HMCHEePCis p rAncnepcnm 2
k 2 ( i_M[X]) Z(xl.—)_c)
D]y -Mlx) )= —— g H
i=1 71—

CpenHee kKBagpaTU4ecKoeQyeHka
OTKJTOHEHWE cpedHeKBagpaTNYecKoro

o[X]=D[X] OTKBpHOSTH



OwunbkKa cpeagHero
apundgpmMmeTnyeckoro

3Bne4yemM 13 reHepanbHOW COBOKYNMHOCTN N BbIBOPOK
OAVHAKOBOro OOBbLEMA n, TOrga WX CpeaHue
apupmeTnyeckme camm byayTt ABNATbLCA 3HAYEHUAMMU
CllydamHON BENMUYUHBbI N UMEKT OTKIIOHEHUA  OT

NCTUHHOIo 3HavyeHuns M[X].
X{xl X5 5 X A, }
Owwubka cpegHero apumMeTnyeckoy.  nokasbisaer

HaCKosbKO OrnM3ko norny4vyaemoe no Bblbopke cpeagHee
apudmeTnyeckoe 3Ha4deHue, NpmbnmxaeTca K ICTUHHOMY

cpeaHemy M[X] reHepanbHON COBOKYMHOCTM
2

n

< Z(xi_)—c)

i=1

Si:ﬁ:\ n-(n—l)




VirniniooJolJioripiv VUyouiliinu

rnapamempos
ﬁTXe[ougvxezbgtiu UTXTpean

vk MOAX MO0 Mx)+Ax
JJ f(x)dx=F(M|[X ]+ Ax)- F(M|X]-Ax)=

M| X |-Ax

= P(M|X]-Ax<

X < M|X ]+ Ax)



JoeepumenbHbIM UHMeEpPB8asIOM Kakoro nmbdo napa-
MeTpa, Ha3blBalOT Takon MHTepBan, 0 KOTOPOM MOXHO
CKa3saTb, YTO C BEPOSATHOCTbIO Pﬂ OH COaepXunT B cebe

9TOT NapameTp. 160

IE',OBepI/ITeJ'I bHbl€ MHTEPBAIlibl
anda HopmMalribHOro

pacnpeaeneHuns
P, AX=t-O
(G=1-PD) (N—>o0)
- X
0,95 2:0 M(x)
(0,05) -30-20 -10 +lo +20 +30
0,99 3.0 68.26% ‘
— 95.44% —
(0,01) 99.74%

ypPOBEHb 3Ha4YMmocTn a=1-P .



PacnpeneneHune CTblogeHTa
(Manble BbIOOPKK)
Hopmanvroe
f (t ) < DaCHpedeIeHue
Pacnpeoenenue
Cmvrooenma n=30

[oBepuTenbHble MHTEpBarbl AN
HOpMarbHOro pacnpeneneHms u

pacnpegeneHns CtologeHTa
Pacpedenenue

Cmvrodenma n=30

Py AX=t-O sztSt.S—
(@=1-P,) [(N—) |(N=4)

Mi(x) =0

0,95 2-0 .
005 2,78-S.

0,99 3.0 Y (x-%)

(0,01) 460-S¢ | AX =1, (P,,n)-S. =1, (P, H)N E

X




Mpumep: lNpn onpegeneHnmn KOHUEHTpauun 6enka B pactBope
Obinn nony4veHbl crneayowme pesyneratol (B mr/n):110, 112, 115,
113,114. Hantn 1) cpepgHee 3HayeHue,2) cTaHpapTHOEe
OTKINTOHeHue 1 3)goBepuTtenbHbIn NHTepBan anda Po=0.95.

110+112+115+ 113+ 114

X = = 112,8
5
/z;t__i(x,- — %)?
R CEE
\ TL TL

[(110 -1128)*+(112-112,8)* + (115-112,8)* + (113 - 112,8)* + (114 - 112,8)*
| 5 (5-1)

\
_ / 282+ 08% 422240224122 [7,84 +0,64+484+004+ 144 [148
= 5.4 ey 5.4 el 0

N N N
Ax, =t,-S; =2,8-0,86=2,4
M[X]=1128+24 MT/)) anaP, =095

= 0,86




Anropntm obpaboTkm pesynsraToB
NPAMbIX NU3MEPEHUN
+ 1) MpoBecTu cepuio UMeperminy,, ... x, ), N >3
HEe MeHee TpeX

 2) Hantn cpegHee apnpmeTnyeckoe .
X, + X, + Xg+.. 4+ X,

X =

N
* 3) BbldnucnuTb 4oBEpPUTENBLHbLIN MHTEpPBAr
N
S0
Mo =la® NN -1)

0519 3a4aHHON 4OBEPUTENBbHOM
BEPOATHOCTUR HANQBBED,



Anropntm obpaboTkm pesynsraToB
NPAMbIX U3BMEPEHUN

* 4) Hantun cuctemaTtmn4eckyto oLLnbKy.
* a). eCNN yKa3saH Knacc ToO4HOCTU npubdopa:

AX Knrt.x
Knt.= < .100% = Ax._ = Hka/b!
X ° 100%

LIKasbl

rae X — 3TO IIpejeJl ILIKaJIbl (M&KCHMEUII:HOG JHa4YeHHe Ha mxa.rle)

MKkl

6). ecnu Kknacc TOYHOCTU He yKa3aH ( Hanpumep, NIMHenKa nnu

TEePMOMETP) LIEHA OENEHWA
Axcycr= 5

) 2
5) BeluncnnTb o0y OWKnbKYy: AXO5LL, = A AXcn + AXC,,,CT,

- OTY oWKnbKy Ha3bIBalOT elle abcontoTHOW OLLINDOKON.



Anropntm obpaboTkm pesynsraToB
NPAMbIX U3BMEPEHUN

* 6) 3anucaTb OKOHYaTENbHbIV PE3YynbTarT: .

X=Xt AXg,, 8 B, = 0,95

*/) Kpome abcostoTHOM OLLMOKK XKenaTenbHO Takke
HaNnTU KO PUUMEHT Bapmaumm (UM OTHOCUTENbHYIO
OLLUNOKY, BbIpa)XEHHYIO B NPOLIEHTaX):

AX
% = X-’IOO%.



KOHTpPOJIbHbLIE BOMNPOCHI.

buHomMmuanbHoOe .pacnpepeneHue.

PacnpeneneHue Naycca:

a). lMNapameTpbl pacnpeaeneHus.

0). HopmupoBaHHas cny4YyanHasa BefiM4YMHa.

B). [[paBUNO Tpex curm.

OCHOBHbIE MOHATUA MaTeMaTU4YeCKOU CTaTUCTUKM.

Cxema npeaBapuTtesnibHOU o6paboTKU
3KCNepuMeHTanbHbIX AaHHbIX.

CTtaTUCTMYeCKne XxapakTepUCTUKU COBOKYNMHOCTM.
Owunbka cpegHero apudpmeTU4eCcKoro.

[NoBepuTenbHbIA NHTEpPBan n 4oBepuTenbHas
BEPOATHOCTb.

PacnpepneneHune CtbrogeHTa.
OGpaboTKa NPAMbIX NU3MEePEeHUN



